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Το έργο:
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Η οικονομία των ελεύθερων επαγγελματιών είναι μια τάση
που αποκτά ολοένα και μεγαλύτερη σημασία στον κόσμο
της εργασίας και των επιχειρήσεων που ενεργοποιείται
από τις νέες τεχνολογίες και τις κοινωνικές αλλαγές. Ο όρος
ελεύθερος επαγγελματίας" χρονολογείται από το 1800 και,
όπως συμβαίνει συχνά, προέρχεται από την ονομασία που
δίνεται στους μισθοφόρους στρατιώτες στη στρατιωτική
ορολογία. Παρόλο που στον επιχειρηματικό κόσμο μιλού-
σαν για ελεύθερους επαγγελματίες από τη δεκαετία του
1970, μόλις τις τελευταίες δύο δεκαετίες το φαινόμενο
πήρε μεγάλες διαστάσεις, χάρη στις ραγδαία αυξανόμενες
δυνατότητες του Διαδικτύου και στα πλεονεκτήματα που
αποκομίζουν οι επιχειρήσεις από τη συνεργασία με "τα-
λέντα κατά παραγγελία". 
Η χρηματοπιστωτική κρίση του 2008 σηματοδότησε την
εισαγωγή αυτού του νέου τύπου "παρόχου υπηρεσιών"
στην αγορά. Η πανδημία του ιού Corona Virus και το επα-
κόλουθο φαινόμενο Big Quit μετέτρεψε ή θα μετατρέψει
πολλούς εργαζόμενους σε ελεύθερους επαγγελματίες. Αν
και τα ψηφιακά επαγγέλματα έχουν βρει, από την ίδρυσή
τους, τη φυσική τους διέξοδο στον τύπο της ελεύθερης ερ-
γασίας, είναι αλήθεια ότι υπάρχει μια αναδυόμενη τάση
σύμφωνα με την οποία δημιουργούνται ελεύθεροι επαγ-
γελματίες σε κάθε τομέα υπηρεσιών, είτε πρόκειται για χει-
ροτεχνία είτε για πνευματική εργασία. Ο αριθμός των
ελεύθερων επαγγελματιών αυξάνεται σταθερά στην Ευ-
ρώπη και παγκοσμίως, αλλά ούτε οι πολιτικές στήριξης και
προστασίας της κατηγορίας ούτε οι ευκαιρίες κατάρτισης
που αποσκοπούν στην αύξηση όχι μόνο του αριθμού τους
αλλά και της ποιότητάς τους όσον αφορά τις επιχειρημα-
τικές δεξιότητες αυξάνονται με τον ίδιο ρυθμό.

Το DIGIfreelancer είναι ένα διετές έργο της ΕΕ που
χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του προγράμματος ERAS-
MUS+. Στόχος μας είναι να αναπτύξουμε ένα μοντέλο
εικονικής θερμοκοιτίδας, ενισχύοντας τους ελεύθερους
επαγγελματίες προκειμένου:
n να μειωθεί το "ποσοστό θνησιμότητάς" τους  
n να βελτιωθεί το συνολικό εισόδημα της κατηγορίας 
n να μειωθεί η "αδήλωτη εργασία" προς όφελος πιο

σταθερών και καλά αμειβόμενων θέσεων εργασίας 
n να προωθήσει ένα στυλ εργασίας που να παρέχει

καλύτερη ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και
προσωπικής ζωής 

n να μειωθεί το ποσοστό δυσαρέσκειας των εργαζομέ-
νων, οι οποίοι θα ασχολούνται με μια εργασία που
τους εμπνέει πάθος και τους επιτρέπει να αξιοποι-
ήσουν τα ταλέντα τους.

Το έργο αποσκοπεί στην υλοποίηση:
n Μια πανεθνική και πανευρωπαϊκή έρευνα για τις

υπηρεσίες ελευθέρων επαγγελματιών που περιέ-
χει όλες τις πληροφορίες που θα καθοδηγήσουν τη
μελλοντική ανάπτυξη του έργου.

n Μια μεθοδολογία για εκπαιδευτές ΕΕΚ για την καθο-
δήγηση ελεύθερων επαγγελματιών υπό μορφή εγ-
χειριδίου. Το εγχειρίδιο θα παρέχει μια ακριβή
εικόνα της μεθοδολογίας κατάρτισης που πρέπει να
υιοθετηθεί για την οικοδόμηση μιας σταθερής και
βιώσιμης οικονομίας των ελεύθερων επαγγελμα-
τιών. Αυτό θα οδηγήσει στη δημιουργία ενός μοντέ-
λου που θα συνδυάζει τις επιθυμίες των αυτοαπα-
σχολούμενων με ευκαιρίες για την επιχειρηματική
τους ανάπτυξη, οι οποίες μέχρι τώρα δεν είχαν λη-
φθεί υπόψη.

n μια πλατφόρμα που λειτουργεί ως εικονική θερμο-
κοιτίδα για επιχειρήσεις ελεύθερων επαγγελματιών
και επίδοξους ελεύθερους επαγγελματίες. Στο πλαί-
σιο της θερμοκοιτίδας θα υπάρχουν στατιστικά
στοιχεία, έρευνες, περιεχόμενο για εκπαίδευση και
αυτοεκπαίδευση, πρόγραμμα σπουδών για ελεύθε-
ρους επαγγελματίες και "πρακτικές" σχετικά με το
ποιες "βοηθητικές" υπηρεσίες είναι απαραίτητες ή
προαιρετικές για τις επιχειρήσεις ελεύθερων επαγ-
γελματιών και εντοπισμένες πληροφορίες για το
πώς μπορεί κανείς να τις βρει στην περιοχή του,
καθώς και κόλπα και μυστικά για την απλούστευση
της ζωής και των επιχειρήσεων.


